

# 藏族群众治病不再难

本报记者 高炳文图



## 住院无需先垫钱

记者走进病房时，热索乡努康村村次仁拉姆正和家人聊天。3天前，她因急性阑尾炎被送到医院进行手术。

“现在除了伤口有点疼，其他都很好。”次仁拉姆以前来县医院都是挂门诊，这是她第一次住院。

去年，她的侄子做腹部手术，开始时家人很担心费用问题。“没想到，从办理入院手续开始，医院没收一分钱。”次仁拉姆说，“所有费用直到出院时才结算，家里仅交了总花费的15%。所以，我这次来做手术，费用上一点都不担心。”

从2013年2月起，江孜县人民医院实行“免交押金制度”。老百姓住院时，直接拿着合疗本和身份证办理手续，看病中途不需要交任何费用。出院时，也不用拿着账单去卫生局报销，直接在医院缴纳自己需要承担的部分即可。

除了手续便捷，住院条件也有改变。近两年，江孜县人民医院修建的住院综合楼投入使用，床位等配套设施焕然一新。

“以前住院的时候，我们自己在院子里支一个锅做饭，从家里带些牛粪作燃料。”来自藏改乡的老人米玛说，“现在，这里可以用电器做饭，非常方便。”

## 免费体检全覆盖

江孜县有6万多农牧民，新农合参保率达99.9%，除少数外出打工者外全部覆盖。江孜县卫生局局长班久告诉记者，如今，人均年补助标准已达420元。

“近几年，住院报销的比例一直在提高。乡级医院可报销90%，县级医院85%，县级以上医院一律是75%。”班久表示，如果剩余的比例患者无力承担，还可以去民政局申请医疗救助。“这种情况一般以低保户为主，申请民政救助后，百姓不用交任何钱。”

目前，西藏自治区已在全国率先实现城乡居民免费健康体检。每年，江孜县人民医院医生丹欧都会到江孜19个乡镇，为农牧民进行健康体检。

“在我们这里，肝胆病是多发病，胆囊结石最为常见。”丹欧告诉记者，每年的定期体检对疾病的早发现、早诊断、早治疗很有帮助。

对于结核病、肝胆疾病等多发病，江孜县去年出台了特殊门诊报销制度。“对于特殊门诊，卫生部门报销70%费用，剩下的30%由民政部门报销。”班久告诉记者，“相当于



图为丹欧医生为次仁拉姆检查身体。

老百姓看这些病时不用花钱。高血压、糖尿病、心脏病等病种都包括在内。”

## 远程培训理念新

在江孜县人民医院的多媒体教室里，医护人员正通过一块投影幕布、两块小液晶显示屏学习心肺复苏急救的技巧。身在上海浦东新区人民医院的医生通过远程设备进行示范。第一次来西藏的上海医生侯坤站在屏幕边给大家讲解，在援藏的一个月时间里，他的任务可不小。

2014年，江孜县人民医院与上海市浦东新区人民医院建立对口合作关系，共选派了26人到浦东进修学习，而侯坤则是从浦东派来的第二批援藏医生。

“每个月，我们至少进行2次远程培训授课，尝试把国际上先进的医学理念带到西藏。”侯坤告诉记者，近期的培训主要集中在内科、急救方面，接下来，还计划举办肝胆外科论坛。

正是这些点滴的突破与进步汇集起来，推动了西藏卫生事业半个世纪以来翻天覆地的变化。记者从西藏自治区卫计委了解到，全区医疗卫生机构从1965年的193个增加到2014年的1430个，卫生人员总数从2947人增长到了15531人，人均期望寿命已从过去的35.5岁提高到现在的68.2岁。

## 国务院同意 建立推进大众创业万众创新 部际联席会议制度

据新华社北京8月20日电 中国政府网20日消息，为贯彻落实《国务院关于大力推进大众创业万众创新若干政策措施的意见》有关精神，共同推进大众创业万众创新发展，国务院同意建立由发展改革委牵头的推进大众创业万众创新部际联席会议制度。

联席会议工作职责包括：在国务院领导下，统筹协调推进大

众创业万众创新相关工作，研究和协调《意见》实施过程中遇到的重大问题，加强对《意见》实施工作的指导、监督和评估；加强有关地方、部门和企业之间在推进大众创业万众创新方面的信息沟通和相互协作，及时向国务院报告有关工作进展情况，研究提出政策措施建议；完成国务院交办的其他事项。

## 上半年 我国因灾直接损失892.4亿元

本报北京8月20日电（记者陈劲松）民政部新闻发言人、办公厅副主任陈日发19日谈及2015年上半年全国自然灾害基本情况时表示，受灾群众基本生活保障及时到位。经核定，2015年上半年，我国各类自然灾害共造成全国7515万人次不同程度受灾，因灾死亡失踪435人，紧急转移安置168万人次，91.7万人次需紧急生活救助；

10.7万间房屋倒塌，143.8万间不同程度损坏，因灾直接经济损失892.4亿元。

截至6月底，财政部、民政部向受灾地区累计下拨中央救灾资金20.6亿元，民政部组织调运4.3万顶救灾帐篷、17.2万件（床）棉衣被、3.5万张折叠床、1.7万个睡袋等中央救灾储备物资，帮助地方妥善安置转移受灾群众近170万人次。

## 《鸳鸯》特种邮票亮相“七夕”



8月20日是“七夕”，为此中国邮政发行《鸳鸯》特种邮票一套1枚，面值为1.20元。鸳鸯因其成双成对、形影不离的形象而成为美好爱情的象征。

龙 巍摄（人民图片）

## 纪念抗战胜利美术展开幕

本报北京8月20日电（刘轶轩）由民革中央联合中国文联、中央文史馆、中国美协主办，民革中央画院、民族文化宫承办，全国政协书画室作为支持单位的“民族魂——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年美术作品展览”今天在北京民族文化宫开幕。

本次展览为期5天，展出的160件优秀美术作品，以不同的美术类型和艺术风格反映了波澜壮阔的全民族抗战历史。

## 志愿者慰问陕西抗战老战士

本报电（国昌、良鹏）8月19日，全国道德主题教育组织委员会西安孙茂芳志愿者服务团的志愿者们，赴陕西省户县走访慰问了11位抗战老战士。

11位老兵中，多位都曾参加过与敌人面对面的战斗，负过伤。他们谈到当年侵华日军蹂躏中国人民的滔天罪行，十分愤慨；说起抗战取得胜利时万分激动。他们为抗战做出了巨大贡献、立下了不朽功勋，对此感到无比的光荣和自豪。



## 太极拳师“会盟”焦作

8月20日，第八届中国焦作国际太极拳交流大赛在河南省焦作市太极拳体育中心太极拳馆开幕。

本届大赛共有41个国家和地区的456支代表队、5016名运动员报名参加。大赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会等单位共同主办。

图为表演者在开幕式上表演“拳师会盟”。

新华社记者 王益亮摄

## 天津港“8·12”事故 部分企业恢复正常作业

### ■ 码头能力基本上恢复

8月20日是天津港“8·12”瑞海公司危险品特别重大火灾爆炸事故发生后的第8天，天津港已有部分企业开始恢复正常作业。

天津五洲国际集装箱码头有限公司副总经理张弼介绍，13日起，各项设施有所恢复，航运作业也逐渐恢复。

记者了解到，码头的能力基本上已完全恢复。截至目前，作业的集装箱船舶达27条，箱量达4.1万箱。

截至20日下午3时，共发现遇难者人数114人，已确认身份人员107人。在失联人员69人中，包括公安消防人员5人，天津港消防人员43人，民警4人，其他人员17人。有648人仍在住院治疗，累计出院142人。

### ■ 危化品情况基本摸清

天津市副市长何树山19日下午介绍，目前掌握的爆炸现场的危化品主要分七大类、大约40种。其中最主要是三大类：一是氧化物，如硝酸铵、硝酸钾，目前共1300吨左右；二是易燃的固体，主要品种是金属钠和金属镁，共计500吨左右；三是剧毒物，以氰化钠为主，有700吨左右。

### ■ 涉事公司信息公布

在19日下午的发布会上，“8·12”爆炸事故涉事的瑞海公司基本信息被公布。根据从工商部门掌握的资料，瑞海公司于2012年11月28日在天津东疆保税港区注册成立，公司性质为私营股份制，成立的时候经营范围是“在港区内从事装卸、仓储业务经营，装卸搬运、分拨、包装简单加工，集装箱储存、中转、拆箱、货物及技术的进出口”等，明确标识了“危化品除外”，也即经营范围没有危化品的经营资质。

### ■ 官方回应海河东沽防潮闸现死鱼

在20日下午召开的第十一次新闻发布会上，当被问及离事故数公里远的海河东沽防潮闸附近发现死鱼的情况时，天津市环境监测中心主任邓小文说，天津的水不是流动的水，都是闸控的“死水”，且处于“九河下梢”，上游海河污染物都会流入。在夏季高温的时候，遇到降雨，地表污染物一进入河道就容易造成极度富营养化和水体缺氧，造成的死鱼现象在天津各个河道都存在。

另据消息，20日17时30分，天津市环境监测中心对出现死鱼河段水质进行了采样分析，结果未检出氰化物。

（综合本报和新华社电）



## 九·三阅兵前奏进行时

## 北京机动车限行首日观察

8月20日，上午8时，国贸至建国门路段上的车辆畅行无阻，而以往在这里只能缓步前进。打开百度地图App，以往北京市的道路交通图上出现的黄色和红色路段全部消失，整个道路呈现代表“畅通”的绿色。

这是在北京机动车限行首日记者所观察到的变化。

为保障世界田径锦标赛及9月3日纪念抗战胜利阅兵，从8月20日开始到9月3日为期15天，北京市全市机动车实行单号单日行驶、双号双日行驶，具体限行时间为每天3时至24时。北京市各级政府机关和北京市所属的社会团体、事业单位和国有企业的机动车全天停驶80%。

### 畅通的道路，减少的私家车

“2、4、6、8、0”，建国路上，除出租车以外，笔者数着来往车辆的车牌尾号，几乎是清一色的双号。车辆间距相对扩大，给车辆提速创造了空间。而在红灯间隙，等待的车辆数量相较于以往也明显减少。

“之前到单位至少得1小时的车程，今天我开车只花了40分钟。”家住左安门附近的张女士表示，虽然今天路上也有堵车现象，但还是畅通了很多。一直骑车的张先生则提到，以往从鼓楼外大街向北二环拐弯的路口很容易出现堵车，他要骑自行车在等待的车流中穿过，但是今天道路很畅通。

姚金春是朝阳支队呼家楼大队建外警区的警长，他在建国门附近值勤时告诉笔者，根据他的估算，今天的车流量减少将近三成。“平时8、9点钟，等待红灯的车辆能排到国贸桥，最堵的时候可以排到京通快速路口。”

### 少量的违规，强化的监管

“从今天早上7时值班到现在，除了出租车，其他车辆几乎都能按照双号行驶。”姚金春在接受采访时谈到，大部分车主都能遵守规则，少数

违规的司机有的是出京多日刚回来不了解限行规定，有的是有急事而为之。

8时20分，一辆由北向南来的单号黑色“丰田”车行驶在建国路上，交警立刻上前提醒司机，并将车辆引到旁边的小道上进行询问调查。据这名男子解释，他刚从外地来北京，不记得今天开始限号，因而错开单号车辆上路，并表示下次将遵守规则。

据了解，有关部门对违反《通告》限行规定的违法行为，将处100元罚款不扣分。“交管局依托覆盖全市城区及郊区主要道路的违法监测和视频巡检系统，加大对往来车辆的监测。”姚金春说，“电子眼对于‘闯限’行为会进行连续拍摄，间隔期为3小时。如果未在规定时间内驶离，被记录后会再次罚款。”

北京市公安局交通管理局新闻办公室汪海警官表示，限行时段交通执法部门将强化监管。“从今天开始，我们将启动高等级执勤方案，最大限度将警力投向路面，加强道路交通秩序的疏导、维护。同时，对违反限行通告的车辆严格管理，依法处罚。”

### 有限的“专车”，充裕的公交

家住北七家、在“鸟巢”附近工作的张先生，因限号无法驾驶私家车。上午9时，张先生使用滴滴打车App叫“专车”。直到1小时后，他额外加价30元才有车辆应答接单。“今天的车很难打，想有人接单必须加小费。”张先生抱怨，“出租车也不好打啊，一路上没有见亮过红色‘空车’标牌的出租车。”

与难打的“专车”相比，已有所准备的公共交通应对起限行日则比较轻松。据了解，机动车单双号限行期间，公交集团重新制定了行车时刻计划表，日均增配机动车400辆，增发车次3300余次。

家住大望路的程女士平时都开车上班，限行第一天，她采用了乘坐公交出行的方式。“限行日坐公交车感觉还是挺好的。”程女士笑着说，“平时很堵的大望路，今天车流量明显减少了，不过公交车上的乘客还是挺多的。”

柴逸扉 侯冰琪 李 娇